

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.598

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 17 de marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

En el frente, como en la retaguardia, no se precisa más que disciplina. Contra ella se estrellarán todas las embestidas de la fiera fascista

Labor que urge

Hay que cribar la retaguardia

Nuestros enemigos de dentro de casa, aunque hábiles para conseguir puestos en la retaguardia, lejos de las balas, se descubren fácilmente en los momentos que ellos creen que les son favorables, mostrando un regocijo que no pueden ocultar. Claro que tales enemigos son infinitamente menos que los que la fantasía popular suele suponer, pero así y todo, puede ser grande el daño a causarse por la incoherencia de las gentes, que no se paran a examinar el fondo de las cosas y admiten como noticias de buena ley los bulos que aquellos ponen en circulación o las exageraciones de las verdaderas noticias, que, aun reducidas a sus proporciones, no dejan de impresionar a muchas personas sinceramente antifascistas.

Y cuenta que gran parte de los que en la retaguardia hacen tan nefasta labor pueden ser elementos que dependan de los mismos órganos del Estado, que por su cargo ofrecen garantía de veracidad en las noticias que propalan, causando así un daño mayor, porque son más difícilmente desmentidos tales informes, dada la credulidad de las gentes, así como la exageración de los informes que se hacen públicos de un modo oficial, dando a entender que se ocultan cosas que no conviene que se sepan y que luego la fantasía, el miedo o la mala fe abultan desmesuradamente, creando un ambiente de rotulista de tal naturaleza que hace dudar hasta a las personas que creemos de más firme convicción antifascista.

Por eso hace falta cribar la retaguardia con medidas de policía, que no con mítines ingenuos en los establecimientos públicos, a fin de que se destina a una labor útil a quienes no demuestren que realizan algún trabajo necesario en estos momentos y que los individuos que ocupan destinos del Estado sean del más probado antifascismo, separando a los que no ofrecen tal garantía de todo servicio público y aun poniéndolos a buen recaudo, no sólo como castigo, sino como medida de precaución, ante los estragos que las malas noticias están causando.

En la retaguardia precisamos, no sólo de personas dispuestas a trabajar por la causa en talleres y fábricas, sino de elementos estrictamente adictos, que defiendan en todo momento a la República, con su discreción y con su vehemencia, según convenga hacer y delante de quienes se hallen. Los obreros somos los más directamente interesados en ello, porque en esta lucha se decide de nuestro porvenir como clase, ya que de pasar de un régimen democrático a otro autocrático media un abismo. Procuremos, por tanto, todos cribar la retaguardia, oponiendo nuestras sinceras convicciones antifascistas a las de los derrotistas y denunciando a quienes pretendan sembrar la confusión y la desconfianza en nuestro campo.

Las Internacionales piden que se ponga fin a la política de No Intervención

Se reforzará el apoyo a la España Republicana con el embargo y boicot a todo el comercio fascioso

París.—La Conferencia de la F. E. I. y de la I. O. S. continuó sus trabajos hasta las doce de la noche. Se ha facilitado un comunicado en el que se dice que se ha aprobado una resolución con las siguientes conclusiones: Emplear todos los medios a su alcance, incluso los más energéticos, para que termine la política de No Intervención, que fué aplicada en contra del Derecho Internacional y cuyas trágicas consecuencias son evidentes. Pide que todas sus secciones aseguren a la España republicana, para lo cual deben estar dispuestas a apoyar a los Gobiernos británico y francés en toda medida moral, financiera, política o militar que se haga para terminar con agresión alemana e italiana, medidas a las que deben colaborar con arreglo a sus fuerzas todos los países, grandes o pequeños. Invitar a todas sus secciones a reforzar la acción de solidaridad obrera en favor de los republicanos de España, y reclamar el embargo y boicot de los productos destinados o procedentes del territorio rebelde. Por último, las Internacionales y sus organizaciones herán cuanto de ellas dependa para que la independencia económica y política de Checoslovaquia sea garantizada eficazmente por los compromisos contraídos por Inglaterra y Francia. Se trabajará igualmente para que las naciones de Europa, decididas a defender energíamente sus libertades, mediante la solidaridad colectiva, se comprometan inmediatamente y recíprocamente, por libre contrato entre iguales, ha edado sobre el Pacto de la S. de N. sin distinción entre grandes y pequeñas potencias, a ayudarse mutuamente en caso de agresión por todos los medios, incluso militares. Las Internacionales consideran que éste es el último recurso que queda para evitar una guerra general. Por otra parte, la Conferencia ha votado una moción de simpatía por las víctimas del fascismo en Austria.—Fabra.

liana, medidas a las que deben colaborar con arreglo a sus fuerzas todos los países, grandes o pequeños.

Invitar a todas sus secciones a reforzar la acción de solidaridad obrera en favor de los republicanos de España, y reclamar el embargo y boicot de los productos destinados o procedentes del territorio rebelde.

Por último, las Internacionales y sus organizaciones herán cuanto de ellas dependa para que la independencia económica y política de Checoslovaquia sea garantizada eficazmente por los compromisos contraídos por Inglaterra y Francia.

Se trabajará igualmente para que las naciones de Europa, decididas a defender energíamente sus libertades, mediante la solidaridad colectiva, se comprometan inmediatamente y recíprocamente, por libre contrato entre iguales, ha edado sobre el Pacto de la S. de N. sin distinción entre grandes y pequeñas potencias, a ayudarse mutuamente en caso de agresión por todos los medios, incluso militares.

Las Internacionales consideran que éste es el último recurso que queda para evitar una guerra general.

Por otra parte, la Conferencia ha votado una moción de simpatía por las víctimas del fascismo en Austria.—Fabra.

El Pacto de las dos Centrales Sindicales

Programa de unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T.

La C. N. T. y la U. G. T., con la preocupación permanente de ganar la guerra y de asegurar las conquistas políticas y económicas hechas por el proletariado durante la revolución, y aspirando a superarlas en todo tiempo y lugar, ratifican la existencia del Comité Nacional de Enlace, revalorizando su personalidad gestora con las siguientes bases:

DEFENSA NACIONAL

La U. G. T. y la C. N. T. reconocen los grandes progresos conseguidos en la formación del Ejército Popular, y están decididas a fortalecer todos los resortes que faciliten la creación de un Ejército regular, eficiente, que sea garantía de triunfo en la guerra y en todas las contingencias bélicas exteriores que pudieran derivarse de ese triunfo. Habrá de ser preocupación permanente de la C. N. T. y de la U. G. T. mantener y robustecer los lazos de confraternidad entre los componentes del Ejército, bajo la bandera del antifascismo.

Primero.—Los Sindicatos ayuda

La idea que guía a la U. G. T. y a la C. N. T. a coincidir en estas reivindicaciones inmediatas, es la de vencer al fascismo rápida y rotundamente, valorizar una positiva democracia en todos los lugares de organización y de acción de la guerra, prestigiar al Comisariado como medio de depuración y de engrandecimiento del Ejército popular y coadyuvar de hecho con su experiencia y su fuerza a la obra de los Gobiernos, desahogándolos de una gran parte de su responsabilidad.

INDUSTRIAS

La C. N. T. y la U. G. T. comprueban la necesidad de imprimir mayor impulso a la producción industrial en nuestro país, muy especialmente en las industrias de guerra, coordinando e incrementando los esfuerzos de los Sindicatos en este sentido. Ambas organizaciones se esforzarán por mantener una retaguardia firme y disciplinada y por infundir a todos los obreros sin distinción de categorías, el espíritu de abnegación y de sacrificio que la hora actual

zación industrial, así como para la organización y planificación general de la producción, la U. G. T. y la C. N. T. prepugnan la formación inmediata de un Consejo Superior de Economía, dentro del Estado y con participación de las dos Organizaciones Sindicales.

El Consejo Superior de Economía prepara el plan económico nacional, y por medio de los Consejos Nacionales de Industria, en los cuales participarán también los Sindicatos, regulará, especialmente en las industrias nacionalizadas, la producción, la distribución, el crédito, precios y utilidades, la importación y exportación de productos, las formas de retribución, el comercio, utilizando todas los servicios que precise instalar para el buen transcurso de sus funciones.

El Gobierno legislará en materia económica de acuerdo con el Consejo Nacional de Economía.

El Consejo Nacional de Economía establecerá un servicio de inspección del trabajo en todas las manifestaciones productivas.

Capacitación profesional

Octavo.—Además de las medidas del Gobierno que en orden a la preparación profesional tiene establecidas y establece, los Sindicatos ayudarán a la elevación del nivel cultural y técnico profesional de los obreros mediante la organización de cursos y escuelas especiales en profusión notable y con la subvención del Estado.

MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS

La C. N. T. y la U. G. T. reconocen la necesidad de que se lleve a cabo una ordenación o reorganización de servicios urbanos, a base de la municipalización de aquellas que por su importancia y características lo requieran. Considerando la propiedad inmobiliaria como perteneciente al Estado, las fincas urbanas, exceptuadas las de pequeña renta, pasarán a ser usufructuadas por los Municipios, mediante leyes que a este respecto promulgue el Gobierno.

COLECTIVIDADES

Primero.—La U. G. T. y la C. N. T. estiman precisa la legislación jurídica de las colectividades, y por ello consideran necesaria una legislación sobre colectividades que determine cuáles de éstas deben continuar existiendo, normas por su constitución y funcionamiento e intervención de los Estados en las mismas. Las colectividades que no se sujeten a esta legislación deben desaparecer. Segundo.—El Estado ayudará a las colectividades que se ajusten a dicha legislación, y cuya utilidad económica sea reconocida. Tercero.—La legislación sobre colectividades deberá ser estudiada y propuesta al Gobierno por el Consejo Nacional de Economía. (Concluirá.)

Los periódicos franceses ante la ofensiva italo-alemana en España

París.—«L'Echo de Paris» escribe: «Mussolini se declaró partidario del revisionismo en 1928. Cuando fugía cooperar con Francia e Inglaterra para salvar a Austria, ya estudiaba la dominación de la Europa Central a costa de los Estados eslavos. Perdida la Europa Central, encontrará compensaciones? La atención de las Cancillerías se fija más que nunca en España, en el Mediterráneo y en África del Norte.» «Los Populares» declara: «Italia participa directamente en la guerra de España como Estado y no una simpatía que desprecia el equilibrio de fuerzas entre los combatientes. La ofensiva de Aragón es una ofensiva italo-alemana, que se propone realizar en España los fines políticos, militares y estratégicos del eje Berlín-Roma.» Finalmente, «L'Humanité» dice: «No se trata de escoger entre la España republicana y la España fascista, sino de asegurar la victoria de la España republicana.»

El decreto sobre incorporación de la marinería

SON LLAMADOS LOS REEMPLAZOS DE LOS AÑOS 28, 29 Y 30

Barcelona.—La «Gaceta» publica el siguiente decreto de Defensa Nacional:

Artículo primero.—Con el fin de que exista la debida igualdad en la movilización de todo el personal apto para el servicio de las armas, se dispone la movilización de los inscritos de marinería pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1929 y 1930.

Artículo segundo.—La movilización decretada en virtud de lo dispuesto alcanzará no sólo a los inscritos de marinería pertenecientes a los trajes enclavados en la zona leal, sino a aquellos otros que figuren en la inscripción de trajes sus traídos a la obediencia del Gobierno legítimo de la República.

Artículo tercero.—La incorporación deberá efectuarse entre los días 25 al 31 del corriente mes para los inscritos de marinería del reemplazo de 1928, y entre los días 10 y 15 de abril próximo para los reemplazos de 1929 y 1930.

Artículo cuarto.—La concentración de los inscritos de marinería se dispondrá por los delegados y subdelegados marítimos, quienes

a tal efecto deberán atender las órdenes del jefe de la base naval de Cartagena, al que se facultará para dictar disposiciones complementarias enaminadas al más exacto cumplimiento del decreto.

Artículo quinto.—Los inscritos de marinería que con motivo de los actuales circunstancias carezcan de la documentación militar reglamentaria que acredite su condición de pertenecientes a los reemplazos que se movilizan, podrán manifestar esta circunstancia en las delegaciones o subdelegaciones marítimas, con apercibimiento de las responsabilidades en que pueden incurrir en caso de faltar a la verdad.

Artículo sexto.—Los individuos movilizados en virtud de lo presente disposición deberán efectuar su presentación con una manta, eslabado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.

Artículo séptimo.—Se autoriza al ministro de Defensa para distribuir en la forma que las necesidades de la guerra exijan, las fuerzas movilizadas por el presente decreto.

HOY SE HA REUNIDO EL GOBIERNO FRANCÉS

Esta tarde pedirá a la Cámara la concesión de créditos para la ejecución de un programa excepcional de defensa

París.—El Consejo de ministros se reunió a las diez de la mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fue aprobada una propuesta del señor Spinasse para que el Gobierno presente hoy a la Cámara un proyecto destinado a la concesión de créditos para la ejecución de un excepcional programa de Defensa Nacional.

El ministro de Colonias fué autorizado a hacer gastos para restablecer la situación de los efectivos militares en Indochina.—Fabra.

Ministerio del Aire: de 400 millones para el Ministerio de la Marina, y de 600 para el de la Guerra.

Fue aprobada una propuesta del señor Spinasse para que el Gobierno presente hoy a la Cámara un proyecto destinado a la concesión de créditos para la ejecución de un excepcional programa de Defensa Nacional.

El ministro de Colonias fué autorizado a hacer gastos para restablecer la situación de los efectivos militares en Indochina.—Fabra.

Transporte de víveres a España

DE SUIZA SALEN 62.000 KILOS DE AZÚCAR, CAFÉ, LECHE CONDENSADA, MANTEQUILLA, PASTAS, CARNE EN CONSERVA Y JABÓN

Berna.—Ha salido del Buerdes Hans-Wert un transporte de víveres con destino a la República española. Montañas de cajas y paquetes se han cargado en los camiones. La expedición se compone de siete de éstos, con sus correspondientes remolques. El cargamento de cuatro coches es para Barcelona; el de uno de ellos, para Valencia, y el de los dos restantes, para Madrid.

El cargamento, un total de 62 mil kilos, se compone de leche condensada, ovomaltina, azúcar, café, mantequilla, pastas, artículos para sopa, estras en conserva, perduradas y jabón.

Han cooperado a este envío, haciendo grandes rebajas o magníficas regalías, las casas Maggi, Knorr, Nestlé y la fábrica de conservas Leuthurg. Desde Zofingen se han enviado para cooperar al envío 3.000 kilos de comestibles, producto de una colecta.

La columna de camiones hace el viaje Majolia dirección de Ernst Risch.

Todos los camiones van cubiertos y llevan como distintivo una gran cruz suiza.

Ayuda a nuestro diario

El Sindicato Provincial de Vestido y Tocado, U. G. T.

Por el Comité del Sindicato Provincial del Vestido y Tocado (U. G. T.) nos han sido entregadas mil pesetas para ayudar a la publicación de nuestro diario, que, como es bien sabido, sufre agobios económicos debido al aumento tan enorme del precio del papel.

Esperamos que los demás Sindicatos de la U. G. T. que aun no lo han hecho imiten tan loable proceder y damos las gracias a los generosos donantes.

Prieto declina el homenaje

«SOY POR TEMPERAMENTO ENEMIGO DE LA ESPECTACULARIDAD»

Madrid.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido una carta al director de «La Libertad», que dice:

«He leído el artículo de «La Libertad» en el que se propone un homenaje a Prieto. Muchas, muchísimas gracias, pero no acepto homenaje de ninguna clase. Así se lo dije recientemente al presidente del Consejo cuando empezó a difundir la idea de que se me concediera la Placa Laureada de Madrid. Llegué incluso a solicitar de él que prohibiera a la Prensa dar noticia alguna respecto a esa iniciativa. Entiendo que así puede mucho mejor mi deber, y de otra parte, soy por temperamento enemigo de la espectacularidad. Muy afectuosamente, le saluda Indalecio Prieto.»

PIDIENDOLO A GRITOS, por Bluff



¿Todavía no es hora de quitarle el polvo?

Consules Nacionales de Industria y Comercio y de Economía. Archivos. Estados Unidos. Cult. irangobres.

Este número ha sido visado por la censura

no la invasión de las provincias fronterizas, y si acepta o no el verse atado de pies y manos el día de mañana, cuando sus deberes de gobierno le obliguen a aprobar o no el Gobierno francés aprueba e



Los trabajadores de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y anexos, se reúnen en Asamblea

ENTRE SUS PROPOSITOS MAS INTERESANTES FIGURAN: AYUDA INCONDICIONAL AL GOBIERNO, ESTRECHA UNION ENTRE AMBAS SINDICALES Y MAXIMO PERFECCIONAMIENTO EN EL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA

Los obreros del ramo de la gastronomía, que desde los primeros momentos de la incautación de esta industria iniciaron trabajando conjuntamente y crearon el Comité Unificado U. G. T.-C. N. T., recientemente han dado un paso firme en el camino de la unión de las dos centrales sindicales, con la creación de un Comité de Enlace, compuesto de ocho compañeros, para que en todo momento inspeccione y llegue al máximo perfeccionamiento en el desarrollo de esta industria.

Apenas formado el Comité de Enlace ha convocado unas Asambleas por separado, de las distintas Secciones del ramo, para tratar conjunta y ampliamente diversos aspectos, entre ellos, el cumplimiento de sueldos y la orientación sindical del momento.

Ayer se celebraron dos Asambleas. A las cuatro de la tarde, la de la sección Restaurant, y a las 11'30 de la noche, la de Cafés y Bares.

Ambas fueron presididas por los miembros del Comité de Enlace, Antonio Salas, Edelmir Asensio, Valeriano Martín, Pelayo de Gracia, José Lorenzo, Valentín Domingo, Juan Ruiz y Francisco Ponce.

Entre los asuntos tratados y alrededor de los puntos fijados en el orden del día, intervinieron varios compañeros que hicieron atinadas observaciones sobre lo que debe ser la orientación sindical de los trabajadores de esta Industria.

Casi todos ellos coincidieron en la necesidad de estrechar más aún, si cabe, las relaciones entre las sindicales U. G. T. y C. N. T. También de una manera espontánea y persistente, mostraron los trabajadores de la Industria Hotelera su más decidido apoyo al Gobierno, hasta aplastar completamente al fascismo, desde los puestos que se les indique.

Entre las modalidades que piden imprimir a la industria, todas ellas muy plausibles, figura la creación de comedores populares en las grandes industrias de guerra, pa-

ra que los trabajadores de las mismas se encuentren en todo momento abastecidos, así como sus familias, pudiendo dedicar toda su actividad y energía a tan importante fin, ya que aunque la labor que pueden desempeñar los trabajadores hoteleros, no es básica de guerra, tienen una misión específica e interesante que están dispuestos a realizar en todo momento.

Dieron cuenta los elementos directivos a la Asamblea, de la visita realizada a los trabajadores de la industria que empujan las armas en el frente de Levante, a los que les llevaron el saludo de sus compañeros y un obsequio, y ante los que se comprometieron a mantener la moral de la retaguardia en dignidad con la de nuestros hermanos del frente.

También figura entre los propósitos un plan de colaboración con las autoridades, contra los elementos enemigos del régimen.

En las intervenciones destacaron los compañeros Campos, Antonio Albiñana, Sala, Valeriano Martínez, Asensio y Peiró.

Pelayo de Gracia, que presidió la Asamblea, la que se desarrolló en tono de cordialidad, resumió el acto, señalando deberes de la retaguardia, entre ellos, trabajar más, para producir más. Habló de la constitución del Comité de Enlace y sus vastos proyectos. Dijo que los obreros gastronómicos pueden ayudar eficazmente a la labor de seguridad en la retaguardia. Aconsejó una firme unidad entre los trabajadores, y termina dando un viva a la unión, y diciendo que debemos estar unidos todos para la lucha.

Después de las dos de la mañana finalizó la sesión.

Esta tarde a las cuatro han quedado reunidas en Asamblea las secciones femeninas, para tratar estos extremos, y a la noche se reunirá la Sección mostrador.

De ambas Asambleas nos ocuparemos en nuestro número de mañana.

sabilidad, ya que algún día tendrán que responder ante ellos. Entre los abusos que se están cometiendo en diferentes fábricas voy a apuntar uno, por ser quizás el de mayor importancia y tener que poner coto a tales inmundicias. Me refiero a las enfermedades. Como resulta que todos los compañeros suelen cobrar el jornal íntegro en caso de enfermedad, por un simple resfriado o un dolor de cabeza faltan tres o cuatro días al trabajo, y luego se limitan a presentar el certificado médico al Sindicato, y el síndaco a cobrar.

Este es uno de los casos que, como podrán apreciar todos, es un arma que sirve indirectamente a los emboscados para hacer fracasar a las diferentes industrias. Y esto los Sindicatos y, por ende, sus hombres responsables, no deben tolerarlo, y castigar de una manera inexorable a todo aquel que de esa forma o de otra sabotee con su holgazanería la producción.

Por eso digo, que la labor de los Sindicatos es mucha, pero tenemos que empezar por cumplir nosotros, ya que sólo con el ejemplo podremos convencer a todos nuestros afiliados de que nos asista la razón, y que en fin de cuentas, sólo queremos intensificar la producción y ser dignos de nuestros hermanos que luchan en los frentes. Que esto no sirva para fomentar rencoros ni ahondar diferencias, sino más bien para rectificar errores que cometamos, y que tenemos que estar dispuestos a no cometer jamás, en aras de la causa que a todos nos es común.

FRANCISCO GANDIA

Grupos Sindicales

AGRUPACION DE MUJERES ANTI-FASCISTAS

Sección de la Industria Hotelera y Cafetera, de Valencia

Compañeras: Por la presente se os convoca para una reunión que tendrá lugar el día 18, a las cuatro de la tarde, en el local sito en la calle de Juan Soto, 4, bajo (Comedor Pablo Iglesias), para tratar el siguiente orden del día:

- 1.—Nombramiento de Mesa directiva.
- 2.—Tareas a realizar.
- 3.—Exposición no faltará dada la importancia de los asuntos a tratar, os saludó. — Por la Agrupación: La secretaria, Josefa Millán.

Sindicato Nacional de Telégrafos, U. G. T.-Sección Reparto, de Valencia

No hace mucho tiempo que el digno presidente del Consejo de ministros, compañero Negruín, dirigió por radio unas palabras al pueblo, palabras que expresaron el sentir de la lucha cruenta que contra el intento de invasión sostenemos. En ellas puso de manifiesto la necesidad de trabajar todos con mayor intensidad, para poder con holgura proveer a nuestros combatientes de las útiles necesidades que contrastarían el innumerable material bélico de que el enemigo dispone para la ayuda desahogada de los países totalitarios, con el beneplácito del llamado Comité de No Intervención. Aquellas palabras, que como brotadas de la entraña del pueblo pronunció, fueron recogidas en el acto por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que con rápidos las difundió entre todos sus Sindicatos; y éstos, convegniéndose de la justicia que lo aproximaba, intensificaron su producción. Como no podía ser menos que suceder, el Sindicato Nacional de Telégrafos (U. G. T.), que es uno de los que siempre marcharon a la cabeza de todo movimiento saturo de libertad, redobló también su esfuerzo en atención a las circunstancias que lo demandaban y aun a pesar de serlo ya desde el principio de la subversión, contribuyó cuanto pudo en su labor cotidiana, que, por lo callada y abnegada, mereció el aplauso de quienes, por razón del cargo que ostenta, conocen cuanto aporte a la lucha el personal que la compone.

En reciente nota del Ministerio de Defensa Nacional, el titular de la misma, compañero Prieto, nos tributa un elogio merecido, que los telegrafistas reconocen como digna recompensa a su abnegado comportamiento, sin aspirar a otra cosa que a sentir la satisfacción del deber cumplido.

Los telegrafistas del Este han

cumplido y cumplirán con su deber, como todos los demás. De ello queda estar seguro el Gobierno. Porque los que en octubre del 34 supieron afrontarlo todo en aras de un mejoramiento social, no regatearán ahora su esfuerzo ante la invasión extranjera.

En estos momentos en que la seguridad de la Patria exige de todos el máximo sacrificio, es necesario que todos los trabajadores, unidos en un solo haz, se despojen del interés partidista para servir sin reservas, acatar y, si es necesario, ampliar cuantas disposiciones emanen del Gobierno del Frente Popular, que, pese a las vicisitudes que la guerra impone, conseguirá la victoria final.

S. MATALI

Secretario Comité Provincial Reparto. Valencia 16 marzo 1938.

Convocatorias

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Técnica Química

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Técnica, a una reunión que se celebrará el día 18 de los corrientes, a las 10'30 de la mañana, por primera convocatoria, y a las once, por segunda, en nuestro domicilio social, Sagasta, 17.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ofrece la más puntual asistencia.

El secretario general, M. Garrote.

También se convoca a la Asamblea general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo día 20 de los corrientes, a las 9'30 de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, en el teatro Ferrer Guardia, calle de Sagasta, con el siguiente orden del día:

- 1.—Lectura actas anteriores.
- 2.—Relaciones con nuestra Federación Nacional.
- 3.—Lectura de la Memoria.
- 4.—Gestión de cuentas.
- 5.—Designación Comité sobre aplicación nuevo Reglamento.
- 6.—Nombramiento de la Comisión de elecciones.
- 7.—Proposiciones.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la más puntual asistencia.

El secretario general, M. Garrote.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO SOBRE BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS DE GUERRA

REQUERIMIENTO

A todos los contribuyentes a quienes sujeta a tributación el Decreto Ley de 6 de septiembre de 1937 por los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempos de guerra, se hace saber, que de conformidad con la Orden Ministerial de 20 de enero último, cuyo extracto ha publicado recientemente la Prensa en esta ciudad, para la ejecución del Decreto que establece el impuesto, se hallan obligados a rendir en esta oficina, teniendo en cuenta las características de cada contribuyente, los documentos que a continuación se detallan:

a) Contribuyentes sujetos a la contribución de Utilidades y que normalmente presentan para su liquidación la documentación reglamentaria; PRESENTARAN con relación a los balances cerrados después del 19 de julio de 1936, certificación de los aumentos de los jornales, salarios o sueldos posteriores a dicha fecha, imputables al período de tiempo que comprende el balance respectivo, consignando en cada caso la autoridad que aprobó el aumento y fecha en que entró en vigor.

b) Contribuyentes que ejerzan industria o comercio, etc., de manera regular, pero que en la actualidad no están sujetos a la contribución de Utilidades; PRESENTARAN trimestralmente y a partir del 19 de julio de 1936 una declaración que comprenda los siguientes datos: Nombre del titular. Domicilio. Industrias que ejerce. Capital total invertido en sus negocios. Capital reducido al período que comprende la declaración. Beneficio obtenido en el mismo período. Resumen por conceptos de gastos que han sido deducidos de los ingresos para determinar el beneficio.

Los del apartado c) dentro de los quince días inmediatos siguientes a la terminación de la operación de que se trate.

En general, unos y otros contribuyentes, tratándose de período de imposición ya fenecidos, tendrán de plazos para la presentación de los documentos aludidos, hasta el día 31 del actual mes de marzo.

«Se advierte que quedan en suspenso todas las exenciones establecidas a favor de contribuyentes, por la Ley de Utilidades y cualquier otra ley, a los efectos de esta contribución.»

El incumplimiento de las obligaciones de este requerimiento en los plazos señalados, motivará, de conformidad con el artículo noveno del Decreto-Ley de 6 de septiembre de 1937, la liquidación de oficio que practicará esta oficina, aplicando la cuota más alta que resulte de las practicadas por industrias u operaciones similares; cuota que será recargada con un 10 por 100 según previene el artículo 10 del citado Decreto, y con una multa del duplo el quíntuplo de la cuota liquidada de oficio según el artículo 11, no teniendo derecho a recurso alguno contra esta liquidación.

Próximamente GRACE MOORE y FRANCHOT TONE en

La princesa encantadora Estreno en RIALTO

CISTAL evita catarras, gripes FARMACIA AURELIO GAMIR VALENCIA

De interés para la Industria y el Comercio de Valencia y su provincia IMPUESTO DE GUERRA

Dictadas las disposiciones complementarias del Decreto de 6 de septiembre de 1937, nos encargamos de la presentación y gestión completa de las declaraciones. Disponemos, además, de Asesoría Jurídica solvente para el estudio de cada caso y formalización de aquéllas. Pida detalles a

Fernando Reig Pardo Gestor Administrativo Colegiado C/ILDO ANDRÉS, 25 TEL. 9.332 VALENCIA

Cuando el beneficio no exceda del 5 por 100 del capital reducido se acompañarán los datos anteriores con relación al mismo trimestre de los años 1934 y 1935.

Nota del importe de los aumentos de los jornales, salarios o sueldos posteriores al 19 de julio de 1936, consignando en cada caso la autoridad que aprobó el aumento y fecha en que entró en vigor y de toda clase de distribuciones al personal que no constituyeron jornal o salario hayan disminuido el beneficio declarado.

Y, finalmente, los contribuyentes obligados a llevar el libro de ventas y operaciones incluirán a la declaración reseñada una certificación de las anotaciones realizadas en aquél durante el período que comprende la declaración.

c) Contribuyentes que realicen negocios comerciales de una manera circunstancial o esporádica: PRESENTARAN una declaración jurada por cada operación del beneficio obtenido en la misma y el capital empleado.

d) Contribuyentes en cuya empresa o negocio no pueda apreciarse la existencia de un capital por basarse en el trabajo individual o colectivo: PRESENTARAN declaración jurada de la diferencia en más de los sueldos, jornales, emolumentos y demás ingresos obtenidos por el personal desde el 19 de julio de 1936, en comparación con los que percibían antes de dicha fecha.

NORMA GENERAL

Para los documentos que anteriormente se citan, relativos al aumento de sueldos, salarios, jornales y demás emolumentos satisfechos al personal desde 19 de julio de 1936, deberá tenerse en cuenta que el cálculo para fijar dicho aumento ha de hacerse por cada individuo y por igual jornada de trabajo. Cuando faltase alguno de estos dos elementos de comparación la diferencia se hallará comparando el satisfecho después del 19 de julio de 1936, con lo que se satisficiera antes de esta fecha en la misma plaza y por la misma industria o comercio, o comparando los precios de los servicios o mano de obra anteriores y posteriores a 19 de julio de 1936, teniendo presente la equivalencia de trabajo, oficio, profesión o servicio ejecutado.

PLAZOS DE PRESENTACION DE DOCUMENTOS

Los contribuyentes del apartado a), como ya se dice, deberán presentarlos al propio tiempo que los documentos ordenados para la contribución de Utilidades y en los plazos previstos por artículo noveno de dicha Ley.

Los del apartado b) y d) dentro de los quince días inmediatos siguientes al vencimiento de cada trimestre natural.

Los del apartado c) dentro de los quince días inmediatos siguientes a la terminación de la operación de que se trate.

En general, unos y otros contribuyentes, tratándose de período de imposición ya fenecidos, tendrán de plazos para la presentación de los documentos aludidos, hasta el día 31 del actual mes de marzo.

«Se advierte que quedan en suspenso todas las exenciones establecidas a favor de contribuyentes, por la Ley de Utilidades y cualquier otra ley, a los efectos de esta contribución.»

El incumplimiento de las obligaciones de este requerimiento en los plazos señalados, motivará, de conformidad con el artículo noveno del Decreto-Ley de 6 de septiembre de 1937, la liquidación de oficio que practicará esta oficina, aplicando la cuota más alta que resulte de las practicadas por industrias u operaciones similares; cuota que será recargada con un 10 por 100 según previene el artículo 10 del citado Decreto, y con una multa del duplo el quíntuplo de la cuota liquidada de oficio según el artículo 11, no teniendo derecho a recurso alguno contra esta liquidación.

Próximamente GRACE MOORE y FRANCHOT TONE en

La princesa encantadora Estreno en RIALTO

CISTAL evita catarras, gripes FARMACIA AURELIO GAMIR VALENCIA

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: La grandiosa obra de Sardou «La hechicera o los misterios de la Inquisición». Gran presentación. Grandioso éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.— Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: La super-revista «Las tocas». Exito fantástico de esta compañía. Lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, «Las tocas». Extraordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de comedias.— Responsable, Eduardo Gómez. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «¿Qué más da?»

APOLO.—Variedades selectas. 6 tarde y 10 noche: Lolita Fayos, Roserito Guerra, Marín Palanca, Baktis Raja, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

SERRANO.—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepín Fernández.— 8 tarde: «La rosa del azafrán», por Raga, Fenor, Wieden, Aguilar, Fernández, Murtillo, Baraja y Villasanté.—10 noche: «La doncella se divierte». Con la imitación de Miguel de Molino por Murtillo. «La viejecita», por Barroja, Trujillo, Baraja, Fernández, Manzano, Villasanté y demás partes.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. — Responsable, Vicent Mauri.—6 tarde y 10 noche: «El infierno». Comedia cómica, de Paso y Abati.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—El programa más selecto de la semana.—«Paquete, el fotógrafo público número 1», en español y altamente cómica, por López. «La cantante incógnita», variedad musical. «Musilandia», dibujos en colores. Estreno de «El barbero de Sevilla». Una joya musical, basada en la ópera del mismo nombre, por el gran barítono André Bauge.

RIALTO.—Estreno de la divertida comedia «Me estorba el dinero». Interpretada por Ursula Grabley y Hans Sohaeker. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan, en la producción Metro, hablada en español, «El club de los suicidas».

OLYMPIA.—La emocionante superproducción Columbia «El imperio de los gansters», por Chester Morris, Marian Marsh y Margaret Graham.

TYRIS.—«13 mujeres» y «El despertar del payaso», en español, por Joe Brown «Bocazas».

SUIZO.—«Lo que vale el dinero» y «El lirio dorado», en español, por Claudette Colbert.

GRAN TEATRO.—«Caballero por un día» y «Granaderos del amor», en español.

GRAN VÍA.—«Soy un señorito», por Miguel Lligero, y la producción nacional «La reina mora».

METROPOL.—«Tres lanceros bengalíes», en español, por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Connell y Sir Guy Standing. Completando películas cortas.

AVENIDA.—«Corazones rotos» y «Prisionero del odio», por Warner Wastar, en español.

GOYA.—«El secreto de Charlie Chan», en español, y «La ciudad silenciosa», por James Cagney.

POPULAR.—«El sexo débil» y «Alas en la noche», en español.

PALACIO.—«Doña Francisquita» y «En persona», en español, por Ginger Rogers.

MUSEO.—«Princesita» y «Código en la trampa», en español.

IDEAL.—«Wonder Bar» y «Barreras infranqueables», en español.

MUNDIAL.—«El neñito» y «El conde de Montecristo», en español.

VALENCIA.—«El crimen del avión» y «Desbanqué Montecarlo».

JERUSALEN.—«El ángel del arroyo» y «La verbena de la Palomera».

GINER.—«Los desaparecidos» y «Su vida privada», en español.

SOROLLA.—Hoy selecto programa. Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche.—La superproducción de resonante éxito, en español, «El juramento» de Enrique de Legardera, por Robert Vaidin y Josephine Caff. «Terror de Ocalahoma».

DORE.—Grandioso programa, «Quéreme siempre», por la mejor cantante del mundo, Grace Moore. Estreno de la soberbia película, en español, «Torbellino de almas», por Gaby Triquet.

FONTANA ROSA.—«Momentos de España número 3», «Loco de tren», dibujos. «Roberta», por la genial pareja Ginger Rogers y Fred Astaire. «El club de mediocidad», emocionante film, por George Raff y Clive Brook, en español.

ALKAZAR

Compañía de comedias Responsable: VICENTE MAURI Hoy jueves, a las 6 tarde y 10 noche:

REPRIS de la comedia cómica en tres actos y en prosa, original de Antonio Paso y Joaquín Abati.

“EL INFIERNO”

En esta obra hará su debut la primera actriz Luísa Rodríguez.

RIALTO

El lunes 21 SENSACIONAL ESTRENO

ULTIMA NOCHE

FILM POPULAR masculino



Hablado en español

El film que enardece a las multitudes

Película patrocinada por la ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Y LA ALIANZA DE INTELCTUALES ANTI-FASCISTAS

Estilográficas muy bien CRUMIERE

La-Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués Turia, 38

LIRICO

Hoy ESTRENO. Gran éxito.

EL BARBERO DE SEVILLA

Una joya musical basada en la ópera del mismo nombre

Contribuimos, también, urando unos Comedores Populares en las fábricas de trabajadores, creando la tarjeta universal para asistir a los mítines, haciendo comedores en las fábricas de industria de guerra para que estén soldados de la retaguardia trabajen con más ardor y entusiasmo.

Todas estas tareas a realizar son de indiscutible éxito en la medida que nosotros sepamos trabajar, y en ese sentido contribuiremos a de-

Contribuimos, cumpliendo los deberes emanados del mismo Gobierno, denunciando a los comprendidos en la movilización y que no se presentan, desamarcando a los emboscados, espiadores, agitadores, en fin, a toda esa lacra que sólo se debilita a perturbar la retaguardia.

Contribuimos preguntándonos: ¿Cómo y en qué medida podemos ayudar a nuestros hermanos del frente? Apadrinando brigadas, ayudando a las familias de nuestros hermanos los combatientes, incorporando al trabajo a la mujer, mandando delegaciones a los frentes de batalla para levantar la moral de nuestros combatientes, dándoles cuenta de nuestros trabajos en la retaguardia.

Contribuimos, también, urando unos Comedores Populares en las fábricas de trabajadores, creando la tarjeta universal para asistir a los mítines, haciendo comedores en las fábricas de industria de guerra para que estén soldados de la retaguardia trabajen con más ardor y entusiasmo.

Todas estas tareas a realizar son de indiscutible éxito en la medida que nosotros sepamos trabajar, y en ese sentido contribuiremos a de-



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Ante la tenaz resistencia del Ejército Popular se estrellan los invasores sin conseguir avanzar... Se confirma que el general italiano, Bergonzoli, está herido... En el frente de Levante nuestras tropas ocupan una cota

Barcelona.—Parte oficial de guerra. ESTE.—El enemigo continuó hoy su ofensiva, empleando gran masa de aviación, artillería y tanques. Sus ataques para envolver Alcorisa fueron rechazados.

Varlos prisioneros italianos capturados hoy por nuestras tropas confirmaron que el general Bergonzoli fué herido ayer en el vientre y en un muslo, encontrándose en gravísimo estado.

En el sector de Caspe nuestras baterías efectuaron más de quinientos disparos sobre las posiciones enemigas de Escatrón, consiguiendo volar un polvorín e incendiar algunos camiones cargados de municiones.

La aviación leal atravesó concentraciones y caravanas en la carretera de Azaila a Escatrón, en las proximidades de Puigmoré y en la carretera de Alcañiz a Caspe.

Sobre Chilprana se libró combate aéreo, siendo derribados dos aviones «Heinkel».

EJERCITO DE LEVANTE.—Nuestras tropas ocuparon la cota 960, situada al Sur del vértice Castellar.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

La actuación de la aviación negra sobre las poblaciones civiles

La aviación fasciosa bombardeó a la una de la madrugada y a las siete y media Castellón de la Plana, ocasionando daños y víctimas.

Esta noche, a las diez, han sido bombardeados San Vicente y otros pueblos próximos a Tarragona.

Entre diez y media de la noche se realizaron contra Barcelona dos agresiones aéreas, cayendo algunas bombas en puntos céntricos de la ciudad.

Recompensas a los heroicos marineros de la escuadra Republicana.—Se concede la Placa Laureada de Madrid al jefe de la flota, don Luis González Ubieta

El presidente de la República ha firmado el siguiente decreto: «Al señalar los hechos por los cuales procede conceder la Placa Laureada de Madrid al jefe de escuadra y de divisiones navales y a comandantes de buques, el Reglamento de 16 de mayo de 1937 establece en su artículo noveno, como primer caso, el siguiente: «Derrotar o rechazar fuerzas enemigas cuya artillería y demás elementos de destrucción sean superiores en calidad y número, inutilizando, echando a pique a la tercera parte por lo menos de los buques enemigos con la menor pérdida posible de las fuerzas propias.»

Todas esas circunstancias concurren en los resultados del combate naval que se libró en la madrugada del 6 del corriente mes de marzo en las proximidades de Cabo Palos.

Las fuerzas enemigas que intervinieron, formadas por los cruceros «Baleares», «Canarias» y «Almirante Cervera», eran, por el número y calidad de sus elementos, superiores a las nuestras, representadas por los cruceros «Libertad» y «Méndez Núñez» y los destructores «Sánchez Barzaiztegui», «Lepante» y «Almirante Antequera».

Al ser echado a pique el «Baleares», se inutilizó más de la tercera parte de los buques enemigos, puesto que ese barco valía mucho más que el «Almirante Cervera» y aún superaba a su gemelo el «Canarias», por no tener los defectos de construcción que en este último se han registrado. Y finalmente no hubo en las fuerzas propias la más mínima pérdida.

Mandada la flota por el capitán de corbeta don Luis González Ubieta, quien dirigió la batalla desde su puesto en el crucero «Libertad», a él corresponde el honorífico galardón, no siendo necesario ante las incidencias de hecho tan resonante, interacción alguna que lo compruebe.

En virtud de lo expuesto y de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único.—Se concede la Placa Laureada de Madrid al capitán de Corbeta don Luis González Ubieta, quien como jefe de la flota republicana y con ocasión del combate librado el día 6 del corriente mes cerca de Cabo Palos, en el que fué hundido el crucero fascioso «Baleares» sin pérdida alguna en nuestras fuerzas navales, se ha hecho acreedor a tan alta distinción.—Barcelona 16 de marzo de 1938.—Manuel Azaña.—El ministro de Defensa, Indalecio Prieto.

El ministro de Defensa ha pedido al jefe de la flota que haga una propuesta de recompensas por la batalla naval de Cabo Palos.

Dos consignas: combatir y trabajar

Madrid.—El gobernador civil de Madrid ha dirigido un Manifiesto a todos los ciudadanos diciendo, que las circunstancias actuales exigen una confianza absoluta en el Gobierno y una fe ciega en los destinos de la República. España, que no supo ser esclava nunca, tampoco lo será ahora. Exalta a todos a permanecer en sus puestos. Combatir y trabajar: he ahí las dos consignas que la República ordena. Quien las desoiga está del lado del enemigo y en contra del triunfo de la República.

Ha caído el camarada González García

Madrid.—En un frente cercano ha caído víctima del fascismo, Ceferino González García, capitán del batallón disciplinario. Militaba en el Partido Socialista. Se había incorporado a las Milicias Populares en el primer momento de la sublevación, y tomó parte en casi todas las batallas del sector del Centro. A la conducción del cadáver asistió una gran muchedumbre para rendirle el último tributo.

Para las víctimas de una explosión

Madrid.—La suscripción abierta a favor de las familias de las víctimas de la explosión de la calle de Torrijos ascendió a 171.670,70 pesetas.

Lo recaudado pro Campaña de Invierno

Madrid.—La suscripción Pro-campaña de invierno ha alcanzado la suma total de 1.317.859,50 pesetas.

La ayuda de las mujeres suecas

Madrid.—Ha llegado a Madrid Anna Lenah Elgstrom, presidente del Comité de mujeres suecas para la ayuda a los niños de España. Le acompaña un enviado especial del periódico «Socialdemokraten» y otro del «Veckogournalet».

La Comisión Provincial madrileña

Madrid.—Se ha reunido la Comisión provincial permanente, que ha procedido al nombramiento de las comisiones de Agricultura, Cultura, Fomento y Transporte, Gobierno interior, Hacienda y Sanidad y Asistencia Social.

La invasión de Austria

UNA ASAMBLEA DE LA J. S. U. Madrid.—En el Auditorium se celebró Asamblea la Juventud Socialista Unificada para explicar la

Las bombas fasciosas vuelven a hacer presa en representantes extranjeros

MUEREN EL OBSERVADOR DANES DE «NO» INTERVENCIÓN Y EL CONSUL FRANCÉS EN VINARÓZ

En el bombardeo de Vinaroz resultó muerto José Ramos Delmas

profundo sentimiento a ombas representaciones extranjeras.

Castellón.—A consecuencia del último bombardeo de la aviación fascista sobre el pueblo de Vinaroz, ha muerto don José Ramos Delmas, cónsul de Francia en dicha localidad.

Fallecimiento de Matsow Tarragona.—A las 14 de la madrugada ha fallecido en el hospital el observador del control de No Intervención, Matsow, de 62 años, de nacionalidad danesa, y capitán de la Marina mercante de Dinamarca, que, como se sabe, resultó herido en el pasado bombardeo sobre un barco inglés que se hallaba en este puerto.

El gobernador ha expresado su profundo sentimiento a ambas representaciones extranjeras.

«Star» confirma que la situación del Gobierno inglés es muy crítica

SE HABLA DE LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION, Y DE QUE CHAMBERLAIN ESTA DISPUESTO A COLABORAR CON CHURCHILL, EDEN Y LOS LABORISTAS

PERO LABORISTAS Y LIBERALES SE NIEGAN A DEJARSE PRESIDIR POR CHAMBERLAIN

Londres.—Los círculos políticos continúan comentando las repercusiones de la situación internacional en la política inglesa. Según el periódico «Star», varios ministros, fieles a la política de Eden, están dispuestos a dimitir en breve, si el Gobierno no modifica la suya, especialmente en lo relativo a la No Intervención. El periódico añade que la situación del Gobierno es crítica, y que las nuevas infracciones de la No

Intervención por Italia y Alemania han agravado el desacuerdo en el seno del Ministerio. Dice finalmente, que la idea de un Gobierno formado por todos los partidos tiene cada vez más partidarios y que el mismo Chamberlain se muestra dispuesto a colaborar con Churchill, Eden y los jefes laboristas. Pero laboristas y liberales se oponen a entrar en un Gobierno presidido por Chamberlain.—Fabra.

impertancia y significación de la invasión de Austria por Alemania. Jerónimo, por el Comité provincial, dirigió un saludo a los jóvenes que desde el Cuerpo de Policía y Seguridad depuran la retaguardia.

«Folker», «Grief» y «Molva», que, después de repostarse de combustible, se hicieron a la mar. También proyectó de lubricantes el citado buque cisterna a un vapor nazi, que con cargamento de harina, cebada, aceite y azúcar, todo procedente de Granada, continuó su viaje.

El secretario del Comité provincial, Felipe M. Arceada, dijo que a las audiencias del fascismo hay que oponer una férrea unidad. La Juventud de Austria está desunida y ello ha impedido hacer resistencia al invasor.

De esta manera se sigue el plan hitleriano de devastar España, llevándose todos los productos de que los alemanes carecen en su país y que en la zona fasciosa roba con la complicidad de Franco.

Se refiere a la grave situación creada a nuestro pueblo por la arremetida del Ejército italiano con material alemán en los frentes de Aragón, pero hay que tener confianza en que se reproduzca en aquel frente la derrota de los italianos en Guadalquivir.

A este puerto de Gibraltar llegaron ayer, atracando en el muelle de las oficinas del Almirantazgo, el «Admiral Scherer», acorazado insignia del contraalmirante Von Fichtel, acompañado de los submarinos «U. 32» y «U. 35».

Intervinieron después otros oradores, que expresaron su fe en la victoria.

LA MOVILIZACION GENERAL EN EL JAPON

Per último usó de la palabra Isidro M. Mendieta, que elogió la actuación de la Juventud española. «Al conmemorar el segundo aniversario de la fusión de la Juventud Socialista y de la Juventud Comunista, el mejor homenaje que podemos ofrecer a los caídos por nuestra lucha—dice—es combatir con uñas y dientes hasta el triunfo total del antifascismo.» Se acordó enviar un saludo al Gobierno y al Ejército del Estado. A continuación se proyectó la película «La Juventud de México».

Tokio.—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de movilización nacional.—Fabra.

Del Extranjero

SALIENDO AL PASO DE LAS MANIOBRAS FACCIOSAS

El orden es completo en la España republicana

Paris.—La embajada de España en París ha publicado una interesante nota, en la que sale al paso de los manejos fascistas en el extranjero. Declara que ayer se celebró un importante Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Azaña, y que en todo el territorio de la España leal reina el orden más completo. Agradece que el Gobierno recibe numerosos testimonios de adhesión, como lo demuestran la manifestación celebrada ayer en Barcelona y la celebración de importantes actos en Lérida y numerosas ciudades de importancia, en las que se han expresado el firme apoyo popular al Gobierno y reclamando una enérgica política de guerra.—Fabra.

Gobierno civil

Reparto de tabaco

El sábado de esta semana se abastecerá a los fumadores. Interin se ultime el sistema de las tarjetas de racionamiento, que se está preparando por la Dirección General del Timbre y que permitirá una distribución más justa y controlada, hay que apelar al buen sentido de los fumadores para que se comporten con la comprensión que las circunstancias exigen y acepten de buen grado las limitaciones que impone la situación.

Aunque se establecerá el servicio de protección conveniente para evitar y corregir incidentes, se espera de la cordura y sensatez del público se atenga a las normas fijadas, haciendo innecesaria la intervención de los agentes de la autoridad.

Primera.—El reparto comenzará a las nueve de la mañana, sin interrupción durante todo el día y en los lugares designados abajo.

Segunda.—La ración será: dos cajetillas de picadura, una peseta, o una cajetilla de 20 cigarrillos extranjeros, 3,50 pesetas.

Tercera.—Por los agentes de mi autoridad se extirpa el Certificado de Trabajo, en el cual se consignará la entrega de la ración.

Los que por jubilación o imposibilidad física no tienen certificado de trabajo deberán presentar documento, que acredite su situación o la cédula personal.

Cuarta.—Para los heridos de guerra con hospitalización y provisiones de documentación que lo acredite, se habilitará las expedientes del Palacio de Justicia y del Gobierno Civil.

Quinta.—En los pueblos limitrofos a la capital se verificará el reparto el mismo día y por las tarjetas de racionamiento u otros procedimientos establecidos.

Sexta.—Los puntos de venta en la ciudad serán los siguientes: Mercado Central, pablos exteriores.

Capitán Tejero, Uajes Ayuntamiento. Grabador Esteve, representación de la Tabacalera. Mestizo Aguilar, 35. Cuena, 42.

Importante reunión del B. P. del Partido Comunista francés

Invita a los trabajadores a que exijan la apertura de la frontera, procurando armas y aviones a la República Española

Paris.—El Buró político del partido comunista ha celebrado esta mañana una reunión para examinar la situación internacional. Terminada aquella, ha sido facilitado el siguiente comunicado:

Por otra parte, el Buró político ha decidido invitar a los trabajadores:

«Considerando que la pasividad de los Gobiernos democráticos constituye un aliento peligroso para Mussolini e Hitler, que mantiene la amenaza con Checoslovaquia, aliada de Francia, mientras Polonia quiere apoderarse de Lituania, el Buró político ha decidido hacer un llamamiento a una acción nacional e internacional de los obreros para obligar a los Gobiernos de los países democráticos a seguir una política exterior de acuerdo con la salvaguardia de la libertad, de la paz y de la independencia de los pueblos dentro del respeto a los tratados, considerados por los fascistas como papales mojados.»

«Exigir la apertura de la frontera de la República española, con arreglo al derecho internacional, procurando las armas y aviones que necesita, así como fomentar una acción de solidaridad hacia el heroico pueblo español.»

El Buró político, después de examinar el problema de la defensa nacional, hace resaltar, una vez más, que el partido comunista trabaja y ahora, cuando se trata de aumentar la fabricación de armamentos al nivel exigido por las circunstancias, se asocia a las declaraciones de los Sindicatos franceses en favor del acrecentamiento de la producción dentro del respeto de las leyes sociales y de los convenios colectivos.—Fabra.

El Gobierno Blum se presenta ante las Cámaras

EN LA DECLARACION MINISTERIAL DICE QUE FRANCIA QUIERE APASIONADAMENTE LA PAZ, PERO QUE SALVAGUARDARA SU PLENA INDEPENDENCIA, SUS INTERESES VITALES, LA SEGURIDAD DE SUS FRONTERAS Y SUS VIAS DE COMUNICACION

Paris.—En la Cámara y en el Senado ha sido leída la declaración ministerial por el jefe del Gobierno y por el vicepresidente del Consejo, Daladier.

de producción, para ordenarlo racionalmente, para elevar al máximo su utilización de mano de obra. Nos esforzaremos por mantener o estrechar las alianzas, amistades y simpatías en las que Francia ve, a la vez, un motivo de confianza para ella y una prenda de paz para el mundo.

La declaración dice así: «Apenas necesitamos recordar en qué circunstancias se formó el Gobierno que hoy se presenta ante vosotros. A final de la semana última, se planteó bruscamente ante la opinión una jornada dramática y de gravedad histórica, en la situación europea. La crisis ministerial estaba entonces abierta, y el interés del país hubiera exhibido que se resolviera mediante la constitución de un Gobierno potente que reuniera todas las fuerzas republicanas de la nación alrededor de la mayoría elegida por ella. Se intentó el esfuerzo, pero éste no triunfó. A pesar de la iniciativa de uno de los partidos de la mayoría, a pesar de la adhesión generosa e inmediata de otros, a pesar de las indicaciones más apremiantes y más directas, el llamamiento fué rechazado, con una sola excepción, por los grupos opositores. Entonces se constituyó el Gobierno actual, cuarto de una legislatura que no ha alcanzado todavía la mitad de su duración. Está formado por los mismos elementos políticos que el primero, e integrado, como aquél, por la Concentración Popular, a la que la mayoría del país ha dado y continúa dando su confianza.»

La paz, con honor y libertad, fué siempre su norma; la moralidad y la solidaridad internacionales, no han dejado de ser su principio. El acorramiento de todas las fuerzas específicas del mundo para la seguridad colectiva, continúa siendo su fin. Los mismos problemas financieros deben ser considerados hoy desde el mismo punto de vista que los problemas políticos y militares.»

«La declaración habla seguidamente del deseo del Gobierno de asegurar la política de saneamiento financiero, y afirma que la salud de la economía francesa exige una relación estable, no sólo entre ingresos y gastos, sino entre la producción y el consumo, los salarios y los precios, las importaciones y las exportaciones. Habla de los proyectos del Gobierno sobre legislación social. «Como representante de la mayoría del país, Poder soberano en toda democracia, nos creemos en el derecho de hacer un llamamiento a todos, pidiéndoles, no sólo igual disciplina e igual sumisión a la ley común, sino también igual espíritu de abnegación y sacrificio. Estamos seguros de ser atendidos por el pueblo trabajador al darle la impresión de que se actúa con él y para él por un ideal, que es el suyo desde hace siglo y medio. Esperamos ardientemente que nuestra voz encontrará eco en todas partes.»

«El documento afirma que Francia abrirá ponerse una vez más a la altura de su historia y de sus destinos.—Fabra.»

Sólo estadiremos breves declaraciones, ya que no es hora de fórmulas y debates ulteriores, nos permitiremos suministrar sobre cada clase de problemas las explicaciones complementarias a que tenía derecho.

«Hemos tomado el Poder al día siguiente de un acontecimiento inpresionante, que emoción y perturbó a toda Europa, y que podría engendrar o anunciar terribles consecuencias. Debemos hacer frente ante todo a los peligros de la situación exterior. Francia quiere unánime y apasionadamente la paz. En cuanto a la paz en Europa, está resuelta a tomar o aceptar cualquier iniciativa. Quiere también salvaguardar su plena independencia y sus intereses vitales, preservar la seguridad de sus fronteras y de sus comunicaciones y honrar plemente, como venimos a renovar, la seguridad de los compromisos que firmó. Pero, por nuestra parte, nunca admitimos que esos dos deseos sean incompatibles e iremos para conciliarlos hasta el último del esfuerzo humano. Obligado por las circunstancias, nuestro país quiere aumentar todavía más su fuerza militar. Serán realizados sin retraso alguno programas complementarios de armamento y no se ahorrará nada para desarrollar los medios materiales

Barricada de Sagunto, cine Maravilla. Guillén de Castro, frente torres de Cuervo. Caballal, tenencia Alcaldía Municipal.

«El 18 de marzo se cumplen 97 años de la proclamación de la Comuna de París. Para los trabajadores españoles, para el pueblo de nuestra España de hoy como para todos los hombres libres del mundo, esta fecha tiene un gran significado de fraternidad humana.»

«En todos los lugares de venta habrá personal suficiente para servir al público con rapidez. El Gobierno Civil de cada ciudad y el gobernador de cada provincia garantizarán el orden y la calma.»

«El día instituido en homenaje a los 20.000 comunistas fusilados por la reacción francesa, por el Gobierno del Tercer. Para nosotros, que sostenemos una lucha a muerte contra traición y la invasión extranjera la natura huelga que en 1871 sostuvieron los comunistas de París, esta fecha tiene un significado más profundo aún el sentir constantemente la solidaridad de todos los pueblos que se han movido para ayudarnos.»

«El 18 de marzo, día de la Solidaridad Internacional, no sólo honraremos a las víctimas de la monstruosa represión de la Comuna de París, sino que expresaremos también nuestro agradecimiento a las Brigadas Internacionales, viva expresión de solidaridad y ejemplo magnífico de fraternidad.»

«El 18 de marzo afirmaremos una vez más nuestra solidaridad con las víctimas del fascismo internacional; con los hombres que agredieron a los obreros de Alemania y a los comunistas de Bulgaria y Hungría.»

El Socorro Rojo de España ante el 18 de marzo

EN LA JORNADA DE SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

El 18 de marzo se cumplen 97 años de la proclamación de la Comuna de París. Para los trabajadores españoles, para el pueblo de nuestra España de hoy como para todos los hombres libres del mundo, esta fecha tiene un gran significado de fraternidad humana. Es el día instituido en homenaje a los 20.000 comunistas fusilados por la reacción francesa, por el Gobierno del Tercer. Para nosotros, que sostenemos una lucha a muerte contra traición y la invasión extranjera la natura huelga que en 1871 sostuvieron los comunistas de París, esta fecha tiene un significado más profundo aún el sentir constantemente la solidaridad de todos los pueblos que se han movido para ayudarnos. El 18 de marzo, día de la Solidaridad Internacional, no sólo honraremos a las víctimas de la monstruosa represión de la Comuna de París, sino que expresaremos también nuestro agradecimiento a las Brigadas Internacionales, viva expresión de solidaridad y ejemplo magnífico de fraternidad. El 18 de marzo afirmaremos una vez más nuestra solidaridad con las víctimas del fascismo internacional; con los hombres que agredieron a los obreros de Alemania y a los comunistas de Bulgaria y Hungría.

«El día instituido en homenaje a los 20.000 comunistas fusilados por la reacción francesa, por el Gobierno del Tercer. Para nosotros, que sostenemos una lucha a muerte contra traición y la invasión extranjera la natura huelga que en 1871 sostuvieron los comunistas de París, esta fecha tiene un significado más profundo aún el sentir constantemente la solidaridad de todos los pueblos que se han movido para ayudarnos.»

«El 18 de marzo, día de la Solidaridad Internacional, no sólo honraremos a las víctimas de la monstruosa represión de la Comuna de París, sino que expresaremos también nuestro agradecimiento a las Brigadas Internacionales, viva expresión de solidaridad y ejemplo magnífico de fraternidad.»

«El 18 de marzo afirmaremos una vez más nuestra solidaridad con las víctimas del fascismo internacional; con los hombres que agredieron a los obreros de Alemania y a los comunistas de Bulgaria y Hungría.»

Lo que dice el Alcalde

Al recibir este mediodía el alcalde, Domingo Torres, a los periodistas, les manifestó que le había visitado una comisión, que le ha hecho una sugerencia de que el Ayuntamiento se inicie de los campos de deportes y de todos los solares, vallados de éstos y acondicionándolos para que sirvan de recreos y juegos para los niños. El alcalde dijo a los comisionados que recogía con satisfacción la iniciativa, pero que con respecto a los campos de deportes se informará de ello, ya que algunos pertenecen a clubs y tendrán sus presidentes y directivos, procediendo en todo caso a la inautenticidad de los que se consideren abandonados. En cuanto a los solares añadió el concejal Domingo Torres que pertenecían a los propietarios para que valieran éstos, y en caso que, no lo hicieran, el Ayuntamiento se inautenticará de éstos y los destinará al fin propuesto, después de acondicionarlos para ello, pagando del erario del Ayuntamiento las valías y las puertas, y las llaves pagarán a poder de las Tenencias de Alcaldía de los distritos, con el fin de que éstos permanezcan cerrados.

CARNET DE RACIONAMIENTO

Distribución de la Vega

Los vecinos de la calle de José María Ormaeón podrán retirar mañana, día 18 de marzo, el nuevo carnet de racionamiento de víveres, de la oficina instalada en la mencionada calle, número 26, durante las horas de 9 a 12 y de las 16 a las 18. El día 19 del actual, y a las mismas horas de oficina, en el mismo local, podrá retirarse el carnet correspondiente a las calles de José Ormaeón, Jaldá y Leones.

El día 21 del presente mes podrán retirarse los carnets de las calles de Luis Jordana de Pozos, Maestro, Serrano y Manuel Cerdas.

Los que vivan en las calles de San Bruno, San Pedro Nolasco, San Pio V, Santa Mónica, Tarra, Trinidad, Neaya, Visificación, Vuelta Ruiseñor, Yérez, y calles números 167, 163, 155, 125 y 150 del Plano, retirarán el carnet de racionamiento mañana, de la oficina instalada en la calle de Sagunto, número 186, a iguales horas.

Para retirar dicho carnet será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia, y hallarse al corriente en el pago de la Derrama Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega de dicho carnet.

Valencia 17 de marzo de 1938.—El vicepresidente noveno, Francisco Penella.

Par falsear documentos públicos

Ha sido procesado y encarcelado un empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en Valencia

Por una de sus funciones de inspección de esta capital se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra un empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos, el cual ha falseado un documento público para entablar demanda de divorcio.

El encausado se llama Manuel Borrero Monzo.

Partido Socialista Obrero Español

COMUNO SOCIALISTA DE MORTEOLIVETE

Se ruega a todos los afiliados que se pesen por la Secretaría de este Comité, hasta el día 20 del actual, de 7 a 9 de la noche, para extirparlos del demostro del P. I. G.

Por la Directiva: El secretario, M. Carvajal.

Escuela Superior de Trabajo

Los alumnos que asistieron a los cursos prácticos de conductores mecánicos y que no han recibido la exámenes prácticos de la conducción, en presentarán antes del 20 del actual en la Secretaría de este Centro, de 6 a 9 de la tarde, para firmar el curso que les corresponde.

Escuela Superior de Trabajo

Los alumnos que asistieron a los cursos prácticos de conductores mecánicos y que no han recibido la exámenes prácticos de la conducción, en presentarán antes del 20 del actual en la Secretaría de este Centro, de 6 a 9 de la tarde, para firmar el curso que les corresponde.

Escuela Superior de Trabajo

Los alumnos que asistieron a los cursos prácticos de conductores mecánicos y que no han recibido la exámenes prácticos de la conducción, en presentarán antes del 20 del actual en la Secretaría de este Centro, de 6 a 9 de la tarde, para firmar el curso que les corresponde.

Escuela Superior de Trabajo

Los alumnos que asistieron a los cursos prácticos de conductores mecánicos y que no han recibido la exámenes prácticos de la conducción, en presentarán antes del 20 del actual en la Secretaría de este Centro, de 6 a 9 de la tarde, para firmar el curso que les corresponde.

Escuela Superior de Trabajo

Los alumnos que asistieron a los cursos prácticos de conductores mecánicos y que no han recibido la exámenes prácticos de la conducción, en presentarán antes del 20 del actual en la Secretaría de este Centro, de 6 a 9 de la tarde, para firmar el curso que les corresponde.

Ayer se celebró Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado

UNA COMISION FORMADA POR REPRESENTANTES DEL FRENTE POPULAR Y DE LAS ORGANIZACIONES SINDICALES, SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR AZARA

Barcelona.—A las siete y media de la tarde llegaron los ministros. Poco antes lo había hecho el presidente de la República, reuniéndose inmediatamente el Consejo.

Cerca de las ocho llegó una manifestación que iba en unos camiones con oradores, que hoy, como días pasados, han recorrido la ciudad hablando de la guerra, de la necesidad de llegar hasta un fin victorioso para aplastar al fascismo, porque se trata de defender la independencia de España.

Al poco de estar los manifestantes, llegaron en un automóvil Dolores Ibaruri y Mitje, del Partido Comunista, y Pretel, de la U. G. T. Se hicieron anunciar al secretario de S. E., y dijeron que en otro coche venían los elementos que formaban el resto de la comisión, y que eran Mariano Vázquez, de la C. N. T.; Herrera, de la F. A. I.; Serra Paries, del Partido Socialista Unificado, y Simedón Vidarte, del Partido Socialista Obrero. Esta comisión conferenció con el jefe del Gobierno.

A la salida, después de una entrevista con el doctor Negrín, Dolores Ibaruri dijo a los periodistas que habían expresado al presidente del Consejo la voluntad del pueblo de seguir la guerra hasta el fin, así como su adhesión al Gobierno. A continuación, Dolores Ibaruri, rodeada de sus compañeros de comisión, se ha dirigido a los manifestantes por medio del altavoz de uno de los camiones, y les ha dado cuenta de la visita al presidente

del Consejo, diciendo que éste está en absoluto de acuerdo con ellos para seguir la guerra hasta una victoria completa.

Dolores Ibaruri exhortó después a los manifestantes, diciéndoles que hay que poner los ojos en los frentes, y no en las fronteras, que no queremos ser colonia de los países fascistas y que hay que luchar hasta una victoria completa. Terminó vitoreando a Cataluña y la República.

El señor Azara salió del Palacio de Pedralbes a las 9'35, y después lo hicieron el señor Prieto y los demás ministros.

Diez minutos más tarde salió el secretario y ministro de Instrucción, señor Hernández, que dió a los informadores la siguiente referencia verbal:

—El Gobierno se ha reunido bajo la presidencia del presidente de la República, señor Azara, procediendo a un detenido examen de la situación política y militar, así como de los últimos acontecimientos políticos ocurridos en Europa. En un Consejo que ha celebrado el Gobierno, se ha acordado la repuesta del ministro de Defensa, la concesión al jefe de la flota, de la plaza laureada de Madrid, por el heroico comportamiento de la escuadra en el último combate naval, que tan brillante resultado tuvo.

A esta concesión seguirán otras para los jefes y soldados que se han distinguido en esta batalla. Y nada más—dijo el señor Hernández.

Se intensifican los atropellos nazis en Austria

ENTRE LOS DETENIDOS ESTAN LOS PROFESORES FREUD, NEUMAN Y LEVI

París.—El corresponsal en Viena del «Paris Soir» dice que tres celebridades de fama mundial: el profesor Freud, promotor del psicoanálisis; el profesor Leoni, recientemente honrado con el Premio Nobel, y el profesor Neuman, célebre cirujano que el año pasado se negó a ir a Berlín para operar a Hitler, que sufría una afección a la garganta, han sido encarcelados.—Fabra.

Viena.—Se han practicado numerosas detenciones de personalidades financieras, industriales y artísticas, especialmente israelitas.

Entre los detenidos figura la princesa Fanny Sternberg, madre del ex canciller austriaco.

También ha sido detenido uno de los banqueros Rothschild.—Fabra.

PROSIGUEN LOS INCIDENTES EN TERRITORIO BELGA

Bruselas.—Se han producido nuevos incidentes en Eupen.

Estimulados por los recientes triunfos nazis en Austria, un grupo de individuos que asemeja a unos docientos, organizaron una manifestación que recorrió las calles vitoreando al dictador alemán.

La fuerza pública tuvo que intervenir para disolverlos, y por otra parte ha sido necesario reforzar algunas secciones de guardias fronterizas para restablecer el orden en ciertas localidades de la raya alemana.—Fabra.

Roma.—Mussolini ha pronunciado un discurso en la Cámara.

Entre otras cosas ha dicho que la presencia de Alemania en el Brennero no impresiona a Italia, ya que, «las fronteras no se discuten; se defienden».—Fabra.

LOS ESTADOS UNIDOS AUN NO HAN DECIDIDO NADA CON RESPECTO A AUSTRIA

Washington.—El Departamento de Estado estudia la nota del embajador de Alemania relativa a la supresión de la legación de Austria, y estima que la petición del embajador es sólo un aspecto de

la cuestión más general de la absorción de Austria por Alemania, y que no se puede contestar a dicha nota hasta que el Gobierno norteamericano haya adoptado una actitud sobre el conjunto de la cuestión.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—El órgano reaccionario, «L'Epoque», dice que Alemania e Italia están asociadas para el asunto de Austria y para otros, algunos de los cuales no se conocen, lo mismo que lo estuvieron en el siglo XVIII Alemania y Rusia para el reparto de Polonia.

El «Petit Parisien» dice que después de haber dejado a Alemania las manos libres en la Europa Central, Mussolini no podía por menos de explicar el golpe alemán en Austria como un proceso justificado por la historia y por los deseos de los austriacos. «Después de haber encajado el golpe sin pestañear, se guarda de acusar para mantener el eje Roma-Berlín. Hagamos notar, sin embargo, que su verbo no tenía ayer el tono de las amenazas deslumbrantes a que nos tenía acostumbrados».—Fabra.

INTRIGAS ALEMANAS EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—El periódico «Die Zeits», órgano de los sudetes alemanes, publica un llamamiento de Henlein, dirigido a todos los alemanes de Checoslovaquia para que se adhieran al partido abandonando formaciones políticas fraccionarias, según él no justificadas.—Fabra.

LA PERSECUCION A LOS PERIODISTAS

Viena.—El corresponsal de la Agencia soviética Tass, en Viena, de nacionalidad austriaca, ha sido detenido.

El periodista Reed, corresponsal del «Times» sale definitivamente de Austria el domingo.—Fabra.

El más fantástico de los films

LA VIDA FUTURA

Próximo ESTRENO en CAPITOL

Jefatura de Obras de Aviación AVISA

A todos los industriales y demás proveedores de la misma que engan pendientes de cobro o no hayan enviado a estas oficinas—Ciscar, 63, entrasuelo—las facturas correspondientes a los pedidos que les han sido cursados con anterioridad al día primero del mes en curso, que hasta el 25 del corriente marzo podrán hacer efectivos sus créditos y se les admitirán las facturas a repaso, pasado cuyo día quedarán definitivamente caducados sus derechos.

Valencia 15 marzo 1938.—El teniente coronel, Ingeniero delegado, Miguel R. de Cartagena.

La política extranjera del Gabinete Chamberlain fué duramente censurada ayer en las dos Cámaras inglesas

El laborista Seymon Cooks propuso la ocupación temporal de Menorca, y que Inglaterra garantice las fronteras francesas, en el caso de enviar Francia un cuerpo expedicionario a Cataluña

Como consecuencia del debate, Chamberlain y su política han sufrido un rudo golpe, habiéndose de graves disensiones en el propio campo conservador

EL DEBATE EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres.—En la Cámara de los Lores comenzó ayer tarde el debate sobre la política extranjera del Gobierno.

Intervino lord Snell, jefe de la oposición laborista de dicha Cámara, quien, después de referirse a la cuestión austriaca, pasó a tratar de la situación de España, y expone los peligros que tendría para Inglaterra una España que prestase vasallaje a Italia.

El liberal Lothian cree que debe formarse un nuevo Gobierno nacional con representantes de todos los partidos, y que se celebren elecciones a la mayor brevedad.

Lord Cecil señala elocuente y enérgicamente la necesidad de una declaración gubernamental, aclarando que toda nación que atente de nuevo contra la paz, verá alzarse contra ella todo el poder del imperio británico.

Los laboristas Buxton y Stramborgi se refieren a la cuestión de España y exponen los peligros que entrañaría una victoria italo-alemana en España desde el punto de vista estratégico para Inglaterra.

Todo esto—dice—es necesario que lo observe el Gobierno para terminar con su actual política. El ministro de Negocios extranjeros, Halifax, contestó a los oradores en nombre del Gobierno. Justificó la línea de conducta seguida por él en Berlín y afirma que el mundo se encuentra en presencia de una desgraciada verdad. Es decir, que ni el texto de los tratados ni el derecho internacional tienen influencia cuando se trata de la política de una potencia, pues en este aspecto sólo decide la fuerza.

Refiriéndose a la S. D. N., manifiesta que nos encontramos ante un hecho consumado sin igual en la historia, y repite que no se ganaría nada en llevar el asunto a juicio a la S. D. N., pues sólo la guerra podría liquidar este acontecimiento, y los Estados miembros de la S. D. N. no están dispuestos a ella, por este asunto.

Haee observar que el Gobierno está en estrecho contacto con el Gobierno francés.—Fabra.

EN LOS COMUNES

Londres.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Comunes, el señor Chamberlain, contestando a una pregunta del Mayor Attlee, dijo que el embajador inglés en París recibió anoche comunicación del interés con que el Gobierno de Francia seguía la situación en España. El Gobierno británico está perfectamente al corriente del desarrollo de esta situación, y mantiene estrecho contacto con el Gobierno francés.

El primer ministro se negó una vez más a hacer una declaración precisa sobre las obligaciones británicas para con Checoslovaquia, antes de haber estudiado a fondo la situación internacional resultante de los últimos acontecimientos. Sin embargo, la oposición insistió enérgicamente en pedir detalles, y se tiene la impresión de que Chamberlain no podrá sustraerse mucho tiempo a hablar sobre la situación que él mismo ha calificado de extremadamente seria.

El Mayor Attlee preguntó a Chamberlain cuándo podría hacer una declaración sobre política extranjera, ya que podía decirse que había reconocido la necesidad de abandonar la política anterior.

Chamberlain respondió que no admitía tal conclusión. Contestando al diputado laborista Henderson, se ha visto obligado a declarar que evidentemente, en las actuales circunstancias, resultaba imposible ninguna disensión con Alemania, relativa a la cuestión colonial.

Refiriéndose a la situación de España, declaró que Inglaterra defenderá mejor sus intereses manteniéndose al margen del conflicto actual y continuando su política de No Intervención. El orador demandó de afirmar el ministro que el Gobierno británico no se comprometía a declarar que no se trataba de un conflicto ideológico, sino

del interés inglés, y agrega lo siguiente:

«La causa que defiende la República española es la de nuestro país.»

Interviene a continuación el señor Chamberlain, que, con voz grave y ligeramente emocionado, afirmó que la gravedad de la hora presente le impide contestar a muchas observaciones que le han sido hechas, y opina que Attlee ha planteado las cuestiones en un terreno de gran amplitud y cree que los intereses británicos no están amenazados.

El primer ministro dijo que España es una nación de individualidades, con las que nunca podrían contar las potencias fascistas, pues otra cosa no ha creído jamás el Gobierno británico, ni lo cree hoy.

Afirmó que no piensa «quemarse los dedos» en España como quié lo hacen otras naciones.

El jefe laborista Attlee llamó la atención de la Asamblea sobre la urgencia y el interés público de conocer la política ministerial frente a la grave amenaza que constituye para los intereses británicos la intervención armada de ciertas potencias en España. El orador juzga que están amenazados los intereses británicos representados por la paz, la causa de la libertad y la seguridad de Inglaterra.

«La intervención extranjera en España—dice—se ha acentuado. La conquista de España por las potencias fascistas pondría en peligro la paz, la libertad y la seguridad inglesa.»

El orador, recordando las recientes declaraciones de Chamberlain sobre las negociaciones con Hitler y Mussolini, dice que mientras hablaba de paz con Ribbentrop, los alemanes invadían Austria, y que mientras lord Perth conferenciaba con Ciano, Mussolini y sus aliados buscaban la consumación de la conquista de España republicana.

Attlee pregunta: ¿Se puede ya dudar de que Hitler y Mussolini actúan de acuerdo? Expone a continuación los peligros estratégicos que el golpe de mano de los dictadores en España supone para Francia e Inglaterra.

Refiriéndose al nerviosismo que existe hoy en Londres, debido a la falta de política del Gobierno, el laborista Attlee insistió en la necesidad de un bloque de material de guerra a la España rebelde, y piensa que en cualquier momento se puede desencadenar un terrible ataque aéreo sobre Barcelona o Valencia, y entonces, pregunta el orador: ¿qué hará el Gobierno?

Afirma Attlee que el Gobierno no puede mantener su fe en la No Intervención, y agrega que desearía saber si se ha contestado al Gobierno francés y cuál es el contenido de dicha respuesta. Pregunta si el Gobierno francés entiende que la No Intervención es una superchería, y si es preciso abandonarla con el consiguiente derecho para la España republicana, de poder comprar armas, y si así fuera, ¿cuál sería la actitud del Gobierno británico?

El liberal sir Archibald Sinclair, jefe de la oposición de su partido, declaró que no tenía la victoria de Franco, sino la de italianos y alemanes. Pidió al Gobierno diera la seguridad de que nosotros apoyaríamos a Francia en cuantas medidas o acciones deseara emprender. (Aclamaciones de la oposición.)

El laborista Seymon Cooks propuso la ocupación de Menorca, que se convertiría temporalmente en base naval anglo-francesa, y pidió que si Francia desea enviar un cuerpo expedicionario a Cataluña, Inglaterra garantice todas las fronteras francesas.

Greenwood, también laborista, comentó la declaración del Gobierno sobre la intensificación de la intervención fascista en España. Pidió que el Ministerio leyera la nota que le ha enviado a este propósito el Gobierno francés, y que dijera qué respuesta había dado a dicha nota.

El orador demandó de afirmar el ministro que el Gobierno británico no se comprometía a declarar que no se trataba de un conflicto ideológico, sino

de la siguiente información: «Francis está firme. Ayer Blum y Boncour participaron firmemente a Checoslovaquia la ayuda de la Nación francesa en caso de agresión. Los Estados Mayores de los dos pueblos trabajan hoy en último instante. Mientras tanto se toman las disposiciones para que el segundo golpe de los totalitarios no se produzca en España. Es posible que os hablé más claro. Durante la Gran Guerra, los días

cha causado decepciones», pero insistió que continúa siendo el mejor método para que Gran Bretaña no sea arrastrada a una guerra. Hizo notar que se trataba de una política de origen francés, propuesta por el mismo Blum, y que después Inglaterra hizo suya. Terminó declarando que el Gobierno de Londres permanece en estrecho contacto con el de París.

Contestando a Greenwood dijo que no se había recibido ninguna comunicación del Gobierno francés pidiendo la intervención en España, pero sí comunicaciones con los informes recogidos de diversas fuentes a propósito de España, cosa que, por otra parte, también ha hecho el Gobierno inglés con el de París.

Terminado el debate, los laboristas presentaron una moción de censura contra la política exterior del Gobierno. Fué rechazada por 317 votos contra 141.—Fabra.

CHAMBERLAIN NO HA CONSEGUIDO CALMAR A LA OPINION INGLESA, ES MAS, SUS DECLARACIONES HAN DECEPCIONADO HASTA A LOS PROPIOS CONSERVADORES. SE CREE QUE HAN SURGIDO DISENSIONES EN EL SENO DEL GOBIERNO

Londres.—Las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en las Cámaras de los Comunes y de los Lores no parecen haber calmado las inquietudes de la opinión, ante la gravedad de la situación internacional. Tampoco han disipado la impresión de malestar producida por la rescisión insegura y vacilante del Gobierno británico ante el golpe de fuerza alemán en Austria, malestar que se trasluce aun en los comentarios de la prensa conservadora.

Los círculos políticos demuestran en sus comentarios la enorme decepción producida por dichas declaraciones. En dichos círculos se ha de notar que incluso el «Daily Express», periódico que hace algunos días felicitaba todavía a Chamberlain por su política recoga con cierta amplitud los rumores que circularon ayer en los pasillos de la Cámara, los cuales afirmaban que habían surgido disensiones durante el Consejo celebrado por la mañana, entre los miembros del Gobierno respecto a la actitud que debería ser adoptada.—Fabra.

LA PRENSA CONSERVADORA QUIERE MANTENER A TODO TRANCE LA NO INTERVENCIÓN. PESE AL FRACASO DE LA MISMA. LOS ORGANOS LIBERALES Y LABORISTAS ATACAN LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres.—Los periódicos conservadores se esfuerzan en acumular argumentos en favor del mantenimiento a cualquier precio de la No Intervención y tratan de negar la nueva intervención italoalemana en España, afirmando que el Gobierno inglés no tiene ninguna prueba directa de ella.

El «Daily Mirror» pregunta al primer ministro si Inglaterra va a apelar que sea declarada la guerra para definir la posición que debe adoptar, y añade: «Los franceses tienen derecho a saberlo.»

Lo cierto es todo caso es que no podemos dejar a Hitler destruir a Francia, a la que denomina enemiga mortal del pueblo alemán.» El periódico pregunta si se ha llegado el momento oportuno de forzar en Inglaterra un Gobierno nacional, en el que participe Winston Churchill.

El «New Chronical» comenta irónicamente la declaración de Chamberlain y pregunta si necesitará el primer ministro recibir cartas personales de Hitler y Mussolini para convencerse de la intervención germanoitaliana en España.

«Todo el mundo está ansioso de saber qué posición adoptará el Gobierno inglés. Es la última vez que podremos

¿REACCIONARAN POR FIN LAS DEMOCRACIAS?

En una información enviada de Francia, se dice que el segundo golpe de los totalitarios no se producirá en España

Barcelona.—Nicolás M. Rubió de la siguiente información: «Francis está firme. Ayer Blum y Boncour participaron firmemente a Checoslovaquia la ayuda de la Nación francesa en caso de agresión. Los Estados Mayores de los dos pueblos trabajan hoy en último instante. Mientras tanto se toman las disposiciones para que el segundo golpe de los totalitarios no se produzca en España. Es posible que os hablé más claro. Durante la Gran Guerra, los días

que precedieron a la batalla del Marne, los anuncios del plan secreto de Kitchener fueron alimentando la esperanza de los franceses. Yo no soy el general Kitchener, pero yo sé mi secreto.» Por encima de los hechos del día quedan los elementos estables que nos han dado confianza durante cerca de dos años de guerra. Y yo os digo que estos elementos son decisivos. Había de creer y me habrán de creer.—Fabra.

El conflicto polaco-lituano

LOS MINISTROS POLACOS MUESTRAN UNA BUENA DISPOSICION

Varsovia.—Se han reunido el ministro de Negocios extranjeros Beck y el jefe y sujeto del Gobierno polaco.

Los ministros discutieron las reprensiones del incidente del 11 de marzo en la frontera polaco-lituana y se cree saber que no se dirigirá ningún ultimátum a Lituania e incluso se cree en una posible labor de normalización de las relaciones diplomáticas entre los dos países vecinos.—Fabra.

SE CONFIRMA EN POLONIA LA BUENA IMPRESION

Varsovia.—Contrariamente a los temores de un choque con Lituania a consecuencia del incidente de frontera del día 11, en los círculos políticos se asegura que el incidente está en camino de un arreglo.

Los periódicos recogen también la misma impresión, y la «Gazeta Polska» publica en primera página una información declarando que probablemente será aceptada la oferta lituana de establecer negociaciones y haciendo notar que es la primera vez, desde hace muchos años, que el Gobierno lituano se dirige oficialmente al de Varsovia.—Fabra.

SIN EMBARGO, DE LITUANIA DAN CUENTA DE UN NUEVO INCIDENTE

Kaunas.—Los centros oficiales anuncian que se ha producido un nuevo incidente en la frontera polaco-lituana, cerca de Traiskai. Varios soldados polacos se han apoderado de un funcionario lituano. Se pone de relieve que es la tercera vez que se registra un hecho semejante.—Fabra.

UN COMUNICADO DEL GOBIERNO POLACO

Varsovia.—Acaba de ser publicado un comunicado oficial declarando que a consecuencia del incidente de frontera del día 11, el Gobierno polaco hace las gestiones necesarias.

El comunicado añade que el señor Beck hará en el Senado una exposición sobre lo sucedido.

En los círculos periodísticos se afirma que el Gobierno de Varsovia hará una gestión exigiendo la reanudación de relaciones diplomáticas y se llega a afirmar que esta gestión ha sido ya efectuada por mediación de algún Estado báltico. Se insiste en que el Gobierno polaco no recurrirá a procedimientos

hacerlo con alguna probabilidad de evitar la guerra.

El país está cansado de batirse en retirada.

Mostrándose firme hoy y si Chamberlain no quiere dar la señal del movimiento, que deje el puesto a alguien que lo dé.» El «Daily Herald» estima que no se habrá partido todo si el Gobierno se decide, al fin, a actuar, uniéndose a Francia y a la U. R. S. S. para defender las obligaciones inglesas para con Checoslovaquia y para permitir que el Gobierno español se defienda.

Por otra parte, el periódico no cree que Chamberlain sea el hombre de la situación, y afirma que su continuación en el Poder constituirá un peligro para Inglaterra y para la paz internacional.—Fabra.

que precedieron a la batalla del Marne, los anuncios del plan secreto de Kitchener fueron alimentando la esperanza de los franceses. Yo no soy el general Kitchener, pero yo sé mi secreto.»

Por encima de los hechos del día quedan los elementos estables que nos han dado confianza durante cerca de dos años de guerra. Y yo os digo que estos elementos son decisivos. Había de creer y me habrán de creer.—Fabra.

tos de fuerza para solucionar el problema de las relaciones con Lituania.—Fabra.

EL INCIDENTE EN LA S. D. N.

Ginebra.—El delegado permanente de Lituania en la S. D. N. ha estado en la Secretaría y ha informado al señor Walters del estado del problema.

En los círculos ginebrinos se tiene la impresión de que Hitler regresó repentinamente a Berlín por el deseo de seguir de cerca la evolución de la diferencia entre Varsovia y Kaunas.—Fabra.

Se pide a los Gobiernos francés e inglés permitan comprar armas al Gobierno español

CONCLUSIONES DE LOS OBREROS PARISINOS

París.—Durante todo el día del martes e igualmente en el día de ayer, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, señor Ferrer, ha recibido numerosas representaciones obreras de la región de París que le han entregado conclusiones votadas en sus Asambleas a favor de una ayuda a la España republicana, permitiéndola comprar libremente armamento.—Fabra.

PETICIONES AL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—El Comité Ejecutivo de la Unión pro S. D. N. ha votado unas conclusiones pidiendo al Gobierno británico que adopte medidas efectivas para una cooperación entre las democracias contra cualquier nueva agresión en la Europa Central y, especialmente, dirigida contra Checoslovaquia.

También se ha votado una moción para que el Gobierno británico permita al Gobierno español la compra de armamento, si no es posible impedir inmediatamente las continuas intervenciones llevadas a cabo en el suelo español por Alemania e Italia.—Fabra.

El otro «lo japonés» a China

UNA COLUMNA NIPONA DES EMBARCA EN TUNG CHEO.

Tokio.—Comunican de Shanghai que una columna japonesa, apoyada por fuerzas navales, ha desembarcado al amanecer en Tung Cheo, al norte del estuario del Yant Se.—Fabra.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza, de Valencia

Para comunicarle un asunto que le interesa, se desea conocer el paradero del maestro nacional procedente de Guadalupe Burón (provincia de León), Dámaso Natal Trapiaga, que evadido del campo fascista, presta actualmente sus servicios en el ejército real, con la graduación de teniente en campaña.

LIRICO

Lunes próximo:

“Nuestro culpable”

La última creación de Ricardo Núñez
Producción española